

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.
Для учреждений и организации—50 коп.
Цена отдельного номера—5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. коми (зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петита позади текста—15 к., и в тексте—20.

О потерю документов—1 руб за объявление в 6 строк.

Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 9 (616)

сряда, 30 января 1929 г.

Выходит по средам и субботам.

№ 9 (616)

Мынтамтэ налогны-мэс.

Январ 15-д лункежӧ налогыс мижан уезд паста чукӧрмӧма вӧлӧма сӧмын-на 46,59%, а колӧ вӧли чукӧртны секкежлӧ 50%.

Выјымӧс вӧлӧстјас, кытӧн налогыс вывти-на еща чукӧрмӧма. Востам кӧтӧ Наша-ӧс. Сетӧя налогыс чукӧрмӧма сӧмын на 9,49%. Тајӧ вывти-нын еща. Колва-ын еща-жӧ-на чукӧртӧма (31,52%).

Абу-на уна чукартӧма-и Ыбын, сӧмын 37,1%. Сич-жӧ мукӧдлаын.

Выјымӧс вӧлӧстјас, кытӧн налогыс чукӧрмӧ бу-раа. Сещемјасыс Ухта—85,27%, Шщельајур—83,39% да мукӧд. Но ӧт-увтӧмӧнкӧ став уезд паста востам, кычи петкӧдлӧ-ныс мед возја лыдпастјасыс, налогыс чукӧрмӧ жебаа.

Ӧти-кӧ, ӧнӧсӧ вӧлаӧн чукӧрмис сы сӧртӧ, мыј кӧ-рајасыс ставыс вӧтӧмӧс-на вӧлиныс; мӧдкӧ, — колан кадыс (пӧраыс) вӧли сӧветӧ бӧрјысан кад: јӧзыелӧн дај ужнуӧдысјаелӧн став-выныс вӧли пунктӧма бӧр-јысан-уж-вылӧ. Ӧти сесса тај жӧ колны тајӧ ужсӧ оз поз.

Ӧни кӧрајас воисныс-нин, бӧрјысан уж ештис-же нин. Сӧмын колӧ вылӧн бӧрјӧм војтырлы вынажы-ка вошјыны тајӧ рӧбӧта-вылас да ӧдјӧнмӧдны на-лог чукӧртӧмӧс.

Серт волисполкомјас ӧт-наныс, јӧзыс-кӧ оз отсав, бара-жӧ сӧкыда чукӧртны кутчасныс. Быд ужнуӧдыс-лы, быд ужалыс кресча-нынлы колӧ ӧтсавны воли-полкомныдлы чукӧртны ӧд-јӧнжык налог.

Мыдтӧм ӧдјӧнжык чукӧр-мас налог, сымыдтӧм бур-жыка кутас ужавны воли-полком.

Без ликвидации неграмотности невозможно движение вперед.

Оживим ОДН, вовлечем в него все культурные силы и ликвидируем свой позор-неграмотность.

25 января в Москве в колонном зале дома союзов открылся второй всероссийский съезд общества «долой неграмотность», открывший съезд председатель общества Калинин указал на дальнейшие работы общества. Калинин сказал: работу общества надо измерять не только по той проделанной работе по ликвидации неграмотности, но также по тому сколько оно сумело привлечь к делу ликвидации новые пласты широких масс. В настоящий момент важнейшая задача общества—бросить все силы на ликвидацию неграмотности в деревне. Самым ярким проявлени-

ем массового подъема в деле ликвидации неграмотности был организованный недавно культпоход. Но культпоход не может заменить собой повседневной кропотливой работы. В этой последней заключается по существу задача общества «долой неграмотность». С большой речью от имени ЦК ВКП выступил Каганович. С приветствием от Главполитпросвета выступила Крупская, отметившая, что съезд должен подчеркнуть, что ликвидация неграмотности дело всей страны. С докладом о культурной революции и общественности выступил Луначарский.

150 троцкистов арестовано.

Несколько дней тому назад ОГПУ была арестована за антисоветскую деятельность нелегальная троцкистская организация. Арестовано всего 150 человек, в числе которых имеются: Ледивани, Папкратов, Гробус, Дробные, Кавтарадзе, Воронский, Гаевский, Гринштейн и другие. При обыске конфискована антисоветская нелегальная литература. Арестованные, как элементы враждебные пролетарской диктатуре, подлежат строгой изоляции.

Кто и за что будет вычищен из партии.

Выступивший на ставропольском партактиве Сольц указал, что в основу предстоящей чистки партии будут положены не отдельные проступки партийцев, но общая пригодность каждого партийца к работе партии.

Милицейский аппарат очищается.

Обследование курской милиции обнаружило ряд должностных преступлений, 10 бывших ответственных руководителей административного отдела и розыска, а также милиции исключены из партии. 5 человек переданы суду. Из милиции кроме того уволено 25 ч.

Колхоз с 5500 гектаров посева.

Население пяти деревень Самарского округа, располагавшее площадью 5500 гектаров, постановило объединиться в мощный зерновой колхоз.

Над югом пронесся разрушительный ураган.

Сильный ураган пронесся над Кисловом. В городе прекратилось трамвайное движение, повреждены телеграфные и телефонные провода. В ночь на 19 января ураган пронесся также над Батумом. В городе сорвано много крыш. На Черном море бушует шторм.

Печора включается в линию воздушного сообщения.

Идет подготовка к организации регулярных воздушных полетов по маршруту Архангельск—Мезень—Печора. Полеты начнутся в первых числах февраля.

Налаживается производство разборных домов.

ЭКССО РСФСР признал необходимым организовать производства стандартных домов разборного, доступного для легкой перевозки типа, а также отдельных частей до-

мов для нужд жилищного строительства. Строительному комитету РСФСР поручено в трехмесячный срок представить обстоятельный доклад по данному вопросу.

Товароснабжение хлебозаготовительных районов усиливается.

Наркомторг СССР предложил своим местным органам: все недостающие промтовары, предназначенные для сельских местностей должны направляться в отдельные округа, районы и пункты в соответствии с наличием хлеба, а также

с ходом хлебозаготовок. Определенный фонд из общего количества недостающих товаров выделяется на снабжение бедноты и кооперации, а также крестьян сдавших раньше хлеб сельхозкооперативным организациям.

Сельсоветы избранные при кулацком влиянии—раешушены.

На Украине уже избрано около 1100 сельсоветов. Во всех сельсоветах за редким исключением увеличилось число женщин. Увеличился также процент незаможников. Окружные избиркомы отменили переизборы в некоторых се-

лах, где кулакам удалось повлиять на ход выборов. В Псковском районе кулаки во время выборов продавали хлеб по ценам кооперации. Благодаря этому имеются случаи избрания подкулачников.

Чистка должна освободить партию от разложившихся и забюрократившихся.

С троцкизмом мы должны вести борьбу через государственные органы.

На проходящей в Москве союзной партконференции выступил Ярославский. Остановившись на вопросе чистки партии, Ярославский отметил, что из партии будут удалены все разложившиеся, оторвавшиеся от масс, обюрократившиеся члены партии. Порядок чистки установит пленум ЦК и Всесоюзная партконференция. Говоря о работе бывшей оппозиции в частности троцкистов, Ярославский подчеркнул, ее контрреволюционный характер, почему с троцкизмом необходима непримиримая борьба посредством соответствующих государственных органов. Как на пример полного падения Троцкого, Ярославский

указал на факт, что издания Троцкого за границей рекламируются в обложках таких книг, как жизнь Христа, руководства по браку и любви и так далее.

20 января в Александровске на Сахалине открылся первый съезд советов северного Сахалина. Председатель ревкома Лебедев под гром аплодисментов торжественно передал власть съезду советов. Приветствовавшие съезд туземцы поднесли ему красное знамя.

Наркомзем постановил образовывать, при совете по сельхоз образованию заочные курсы для крестьян важнейшим отраслям сельского хозяйства.

Белогвардейцы обнаглели.

В селе Троицком вблизи Оренбурга состоялся суд над торговцами белогвардейцами, которые в июне прошлого года организовали в селе погром магазинов, а также пытались убить нескольких советских работников комсомольцев. Виновные приговорены к расстрелу.

Условия зимования хлебов благоприятны.

По данным Наркомзема вторая десятидневка января характеризовалась устойчивой морозной погодой почти по всей территории РСФСР. В общем условия зимования посевов в большей части РСФСР вполне благоприятные.

Работа Ижмо-Печорской парттройки.

(Из выводов и предложений, принятых на заседании партколлегии коми ОКК ВКП(б)).

Выводы

Ижемская парттройка организована на 8 й общепартконференции. С того времени привлекала к ответственности 42 чел. и восстановила в члены 3-х чел.

В пяти случаях партколлегия усилила вынесенные парттройкой взыскания и в одном случае смягчила.

Проступки замечаются в большем числе среди партийцев с большим парстажем: из 37 учтенных подверглись к взысканиям 21 ч с парстажем 1919—20 г. г.

Самым большим выявляются проступки— пьянство и хулиганство (21 из 37 учтенных).

Больше всего подвержены разложению крестьяне—служащие (20 из 37 учтенных).

По характеру взыскания применялись следующие: исключено—13 чел., считать выбывшими—10, выговора простые и строгие с предупреждением—14, на вид—1. Как показывают цифры, мало применялось элементов воспитательно исправительного характера.

В проступках крестьян-бедняков преобладают неуплата членских взносов и непосещение собраний. Это происходит от того, что они не всегда и не полностью втягиваются в общественно-политическую

работу, не подвергаются к достаточной обработке и не имеют постоянного заработка.

Предложения.

Существование Ижмо-Печорской парттройки считать вполне необходимым и целесообразным. Работу ее за период с момента организации до сего дня считать удовлетворительной.

Новому составу Ижмо-Печорской парттройки ни в коем случае не ослаблять взятой линии прочным составом по очистке партии от разложившихся элементов, по вскрытию и исправлению недостатков в работе деревенских парторганизаций.

Работу парттройки в политико-воспитательной и исправительной отрасли усилить путем дачи конкретных выводов и указаний о состоянии и работе отдельных ячеек по разбираемым делам на отдельных членов этих ячеек.

Выявить по материалам наиболее неблагополучные по состоянию партячейки и районы, в которых недостаточно твердо и верно осуществляются партийные и правительственные мероприятия. Намечать их в плане к обследованию в первую очередь и во вторую—захватить обследованием и дру-

Английская компартия верна решениям 6 конгресса.

Москва, 23 января. В Лондоне открылся 10 съезд английской компартии. Съезд принял резолюцию, в которой отмечает, что ЦК английской компартии безоговорочно принял постановление 6 конгресса Коминтерна по колониальному вопросу. Резолюция обращает особое внимание на необходимость дальнейшего развития Лиги борьбы с империализмом. Временно создан при ЦК партии специальный колониальный отдел.

Ленинские дни в Голландии.

Компартия Голландии ознаменовала годовщину смерти Ленина докладами о Ленине и ленинизме, которые состоялись в низовых организациях партии, а также на публичных митингах в больших городах.

В Стамбуле сгорело 300 домов.

В предместье Стамбула возник пожар. Сгорело свыше 300 домов

более благополучную часть ячеек и районов, проводя обследование последних через выезды представителя парттройки.

В отношении наложения взысканий на партийцев—крестьян чаще применять меры воспитательного характера и свести до минимума практику отчуждения от партии. Особо осторожно выносить решения об исключении партийцев со стажем 17, 18 и 19 годов.

Добиваться и проводить более смелое выдвижение на руководящую работу (в ВИК и П-О-ва, кредитное товарищество и др.) партийцев из крестьян—бедняков и батраков добросовестных и зарекомендовавших себя, как актив.

Поставить перед партийными ячейками конкретные вопросы к проработке по объединению бедняцкой и батрацкой части деревни, особенно партийной части крестьянства, как застрельщиков, в колхозы, т ва и в артели.

Усилить работу среди беднячества и батрачества, добиваясь большего привлечения лучшей его части в партию, особенно это должно относиться к приему женщин.

Проверить состав низовых советских и кооперативных органов и очистить их от чуждых и разложившихся элементов, добиваясь выдвижения новых кадров работников, в первую очередь из бедняцкого и батрацкого актива.

Келлог приветствует советское предложение.

Москва, 25 января.

Мининдел САСШ Келлог заявил представителям печати, что по его мнению пакт о запрещении войны войдет в силу вследствие утверждения его всеми державами, принимавшими участие в его подписании раньше чем будет утверждено соглашение о введении его в действие между СССР, Польшей, Румынией и др. Тем не менее Келлог приветствует всякое намерение, ведущее к местному применению пакта.

Бесчинства китайских милитаристов.

Советский пароход «Сыпинган», задержанный в свое время китайскими властями после освобождения погрузил груз чаю и других продуктов и вышел на Владивосток. Однако, в Вусуне пароход был снова задержан военными властями, которые предъявили требование уплатить штраф в 20 тысяч долларов.

Вечера памяти вождя.

В последние дни по всей Германии происходили митинги, посвященные памяти Ленина. Любкнехта и Розы Люксембург. Митинги были весьма многолюдные.

Англия признала Нанкин.

Чемберлен заявил в английском парламенте, что нанкинское правительство признано Англией.

Земля Франца Иосифа будет колонизирована.

Архангельский губисполком выработал план колонизации, принадлежавшей СССР, земли Франца Иосифа. Эта земля лежит на крайнем севере на Ледовитом океане.

В связи с ленинскими днями в Ленинграде, в Ростове и других городах союза усилился приток заявлений рабочих о желании вступить в партию. В некоторых Ленинградских заводах поступило уже свыше ста заявлений.

Расстрел за убийство учителя общественного деятеля.

В Омске расстреляны, по приговору суда за убийство учителя общественного деятеля Смирнова кулаки отец и сын Глубоковские.

Кулачье наступает.

В селе Лавбаче Рязанской губернии кулак Тырников пытался сорвать избирательное собрание. Тырников приговорен нарсудом к двум годам лишения свободы.

Какие вопросы ставят перед УИК волс'езды советов.

Наказы избирателей по докладу Уисполнома в Галовской, Брыкаланской, Няшебожской и Щельяюрской волостях.

Доклад о работе уисполкома на волостных с'ездах советов заслушивался с большим вниманием. Делегаты с'ездов принимали живое участие в разрешении стоящих перед УИК-ом задач и оценивая проделанную работу с практической ее стороны, в своих наказах выразили ряд ценных указаний на будущее время.

В отрасли советроительства с'езды предлагали:—регулярно производить обследования и инструктирования ВИКов и сельсоветов; президиуму УИКа чаще отчитываться перед массой о своей деятельности, в этих целях устраивая выездные заседания в волости.

По линии местного хозяйства: ускорить постройку районной электростанции в Ижме. В связи с выявившимся несоответствием места постройки Усинского консервного завода в будущем при постройках предприятий месторасположения их необходимо предварительно передавать на обсуждение всей массы трудящихся.

По сельскому хозяйству:—повести работу по улучшению породы скота, повышению доходности и коллективизации животноводческого хозяйства; направить в волости агрономов для ведения на месте агропропаганды, скорее осуществить землеустроительные работы.

По торговле:—установить твердые цены на оленьи сырье; приостановить розничную торговлю госторга оставив его оптовым заготовителем; обеспечить рынок протмтоварами первой необходимости.

По здравоохранению:—категорически настаивать перед областью об отпуске средств на возведение хирургического корпуса при усовбольнице; расширить сеть фельдшерских пунктов; санврачу чаще выезжать на места.

По финансовым вопросам:—пре-

дусмотреть по дополнительной смете средства на постройку хлебозапасных магазинов.

По наробразу:—вести в ближайшее время всеобщее начальное обучение во всех волостях уезда; увеличить фонд оказания помощи беднейшим детям—школьникам; озаботиться открытием школ семилеток в районах и начальных школ по всем крупным населенным пунктам уезда; увеличить и улучшить учительский кадр.

По местному хозяйству:—разограничить по участкам леса местного значения по волостям и воспретить порубку леса сосновой породы гражданами одной волости из соседних участков.

По комитетам взаимопомощи:—чаще обследовать и инструктировать работы низовых КОВ; равномерно распределить заработки через СВ по всем волостям.

По транспорту и связи:—ребром поставить перед областью задачу проведения трактовой дороги Ижма—Ухта с отнесением ее к дорогам госзначения; построить дороги по Усе и до границы Печорского уезда; ходатайствовать о выделении Печорского госпароходства в самостоятельное управление; увеличить и освежить состав флота постройкой новых паровых и вепаровых судов; заменить старые телефонные аппараты аппаратами новой системы; ускорить продвижение почты.

По коллективизации:—проверить через уезные торгорганизации социальный состав членов производственных артелей, вышибить из них кулаков и непманов.

По разным вопросам: Контролировать работу специалистов; снабдить Усинский консервный завод сырьем и возбудить перед соответствующими органами вопрос о дальнейшем продвижении изыскательных работ в районе Ухты и Усы.

„Храбрый“ милиционер.

В доме Рочевых в с. Кедве, между членами семьи возникла ссора. По жалобе одного из членов семьи, для введения порядка был приглашен волмилиционер, выпившая хозяйка уснокоилась и милиционер ушел. Спустя некоторое время он вновь был приглашен, но на этот раз возмущенный требованими, бежит—дорогу не замечает. Рочева испугалась, видя бешенный бег милиционера Соколова и спряталась в хлев за двери. Вооруженный Соколов кричит „выходи,“ а затем делает выстрел

по направлению Рочевой—Чудиновой. Бедная женщина перепугавшись упала с ног. Вытащив из хлева бабьей герой—Соколов, вторично выстрелил из нагана через голову Р.—Чудиновой и пустил кулаки в вход, таская за волосы. Пришедшим на крик Чудиновой едва удалось успокоить озверевшего милиционера. Выездной сессией нарсуда вынесено определение о привлечении Соколова В. М. к уголовной ответственности.

И. Чупров.

По уезду.

Устьусинская ячейка ВКП одобряет решения ноябрьского пл. ЦК.

Устьусинская ячейка ВКП(б) заслушав доклад о правом уклоне целиком и полностью присоединилась к решениям ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) и осудила недооценку со стороны отдельных товарищей борьбы с примиренчеством. В прениях по докладу выступили 5 чел., которые указывали на отсутствие в уездной организации пролетарского ядра, усиление вербовки в партию батраков и рабочих. Осудили также вывихи в работе торгорганизаций.

Рабочих рассчитали неправильно.

Летом 28 г. находясь на работе в Культбазе нас рассчитали неправильно.

Администрация в лице инж. Пенина и Вятзева—табелница отказалась оплатить 47 часов работы.

Отделу труда необходимо принять соответствующие меры. Филиппов и Кожевин.

Кожевин спекулирует по Сыне.

Быв агент Медвежского пункта Союза охоты Кожевин Д. В. раз'езжает по р. Сыне и собирает какие то сомнительные долги Союза охоты.

Кожевин по пути безограничения закупает пушнину и спекулирует.

Кылём цель.

Кружок селькоров работает слабо.

В Ласте с 26 г организован кружок селькоров, но работа поставлена плохо. Кружок насчитывает 12 чел. членов. Никакой воспитательной работы среди членов не ведется. Участие селькоров в издаваемой стенгазете слабое.

Осип Прокё.

ЛЕВА ЯПКА ХУЛИГАНИТ.

В Бакуре гражд-н Лева Япка пьянствует и хулиганит. Недавно пьяный он заходит в избу-читальню в матом покрывает всех присутствующих кие хулиганы мешают работе избы-читальни.

Л.Б.

Ускорим сбор налога.

К 15 января по уезду собрано 46% налога, тогда как должен было быть собрано 50%. А по некоторым волостям собрано совсем мало. Например, Няшебожская волость собрала только 9 проц.

Эти цифры показывают, что взимание налога проходит очень медленно.

Теперь когда оленеводы все приехали и перевыборная кампания закончена, волисполкомам нужно усилить работу по взиманию налога, тем более когда неуплаченным налог остается большей частью у более зажиточной части населения.

Учительница работает слабо.

Кизиевская учительница Уродова иногда отлучается неизвестно куда из Кизиева. Отлучки отрицательно сказываются на работе. Насколько хорошо поставлена работа в школе убедительно говорит факт: в старое рождество воспитанники Уродовой уч. IV гр ходили со звездой и во всю славили Христа

Жув.

Коллектив остается без работы.

Месткомвод в Щельяюре в этом году организовал коллектив безработных членов союза, но дело с предоставлением работы безработным несколько не улучшилось. Как и раньше всю работу по затону исполняют несколько лопманов и штурвальных без выхода с производства.

Необходимо урегулировать вопросы работы.

Рабочий.

Наши ответы.

В о п р о с. Принимаются ли лица 1909 г. рождения в Кр. армию в качестве добровольцев.

О т в е т. Принимаются лишь при том условии, если процент добровольцев в часть, которую выбирает доброволец, не превышает 2 процентов.

В о п р о с. Предполагаются ли в этом году курсы для инструкторов-руководителей.

О т в е т. Предполагаются в марте месяце.

Перевыборная кампания в Устьусе

Перевыборы в кооператив в Устьусе вскрыли острую классовую борьбу. В волости выявились две классовые группировки, возглавляемые-первая, не столь опасная, братьями Чава цяян и вторая, имеющая влияние даже на бедняков, кулаками в местном поном. Весь упор в подготовительной работе к перевыборам был сделан на эти группировки.

Подготовительная работа началась еще в ноябре месяце.

Первоначально вопросы перевыборов обсуждались на партийных, совместно с комсомольцами, собраниях. Затем план проведения перевыборов обсуждался на собраниях актива, на котором присутствовало 46 человек. В самой Усе в Новик

Брш в заметке „Лже товарищество“ факт освещает неверно.

Распределение работ и установление цен проведено на общем собрании рабочих в присутствии представителя Интегралсоюза.

Бритовщики, как специалисты несут материальную ответственность за каждый проделанный прорез по 1-50 к. без участия в этом мездроделов. Бритовщики получают не 8 50 в день, а по 4 р. по 5 р. и мездроделы не 2 р. и 1-50 к., а по 3 р. и 3 50. Никакой эксплуатации мездроделов бритовщиками нет.

Бритовщики.

Результаты не плохие.

В 1927—28 учебном году Гамской шк. I ст. был организован школьный огород. Результаты неплохие, получено картофеля 60 пудов, ячменя 7 п. 5 с половиной фунтов, а капусты школой посажено не было.

Капуста посажена была с.х. кружком, который организован был при избе-читальне, но ничего не получилось. Средства истраченные пропали даром.

Зав. школой А. Рочев.

Строим „Коми Морт“.

Коллектив служащих конторы Ижмо-Печорского филиала комигосторга в количестве 14 человек (члены профсоюза) внесли в У.О. Особнахима на самолет «Коми морт» пол проц. месячной заработной платы-7 р. 08 к. И по добровольной подписке 31 р. 05 к. Всего 38 руб. 13 коп. Вызываем последовать его примеру коллективам и месткомам всех учреждений села Ижмы.

Профуполномоченный А. Канев.

Боже созывались бедняцкие собрания. На этих собраниях участвовало 92 процента всей бедноты. Повысилась активность и у женской части населения. На проводившемся собрании женщины в прениях по докладу о работе Виб а выступали 6 человек женщин.

В разных местах было сделано отчетных докладов Виб 9

По вопросам перевыборов при избе—чит. был организован сиец. уголок

Процент участия населения на избирательных собраниях доходит до 80, в отдельных деревнях доходит до 100 проц.

В состав сельсоветов попали 2 женщины и на волосте 1 женщина.

Надуткин.

Попу белая мука не отпускалась.

(На заметку газеты „Безбожник“ от 5-го января с-г. за № 1.)

По наведенным справкам установлено, что фактически мешок белой муки был отпущен не попу Ардалиону, а внуку Кэч Матвея—гр-ну с. Мохчи за сдачное им сырье на 260 руб. Последний поручил этот мешок муки получить жене попу Ардалиона для доставки ему домой, т. к. последняя была с лошадью.

Госторг.

Федорущков избил Гусева.

На встрече нового года в Ижемском нардоме гр-н Федорущков—согр. Иж. интег. алкооператива пьяный избил пекаря Гусева, до «очков», другого чуть без пальцев не оставил.

Буфетчик Олег все время подозрительно подлаживался к пьяной буфетной публике. Вся публика уж было разошлась, но буфет все не закрывался.

Не перепало-ли чего Олегу?

Ижемец.

Таво комиöдöныс став гижасöмсö.

Букур-вöлöбетувса сөвдт-яслөн сезд кывзис доклад комиöдчан уж помлае. доклад серен шуис со кызи.

Онисан-жö вынажыка вошйны комиöдны гижасöмсö да таво жö вужöдны коми-кыв-вылö став гижасöмсö Букур вöлöбетувса учрежденьеяслыс

Букура.

В президиуме Уисполкома.

Олень сырье ККОВ-вов-бедноте.

Президиум согласился с ценами на оленьи товары от стад ККОВ, установленными совещанием при УБКОВ, обязать КОВ-ы в первую очередь снабжать оленьим товаром иждивенцев КОВ и СО, во вторую очередь остальную часть бедняцкого населения. Снабжение оленьими товарами через КОВ не распространить на имущие слои населения.

— Утверждена организационная комиссия по проведению 7-го уездного с'езда советов.

Ликпункт в Гаме работает слабо.

Работа по ликвидации неграмотности в злобе идет слабо, вскоре перестали посещать ликпункт. Неграмотных батрачек нанематели в ликпункт не пускают.

Ликпункт в Кос'еле работает хорошо.

9 человек уч-ся посещают ликпункт бесперебойно.

Канев.

Попов вина абу катлöма.

Мокчöй вик и зöла школаын заведүжтыс жуортэныс мижантэ, мыл учитель Попов А. И. Летчылэма Чилимгинэ вкляе жуалэмэн.

Вина абу катлэма.

Уопо.

— По докладу страхогента о ходе кампании обкладного страхования президиум Уисполкома отметил весьма слабое поступление страховых платежей и предложил всем волисполкомам и страхогентам усилить ход страховых поступлений, викам Краснорборского и Усинского районов—ликвидировать прошлогодние недоимки.

Перед Обисполкомом возбуждается вопрос о разрешении в центре о распространении по наш. уезду добровольного страхования посевов от заморозков.

Нам нишут

В—Усинское гр. товарищество на 23 декабря 28 г. Насчитывало вкладов на сумму 2125 р. 41 к.

Интересно, в каком состоянии вклады других кредитных тов-в?

Правление.

Приемочная комиссия по приему в Щельяурский ликпункт по зам. „Щельяур ликпунктын“ разъясняет: Прием в ликпункт в 28—29 г. проходил в две группы, в первую принимали неграмотных, во вторую— малограмотных.

Комиссия.

Зав. затоном на водтранспорте в Щельяуре Матовилов груб с рабочими.

Водник.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Вниманию ячеек С.Б

Уездная конференция союза безбожников назначается на 15 февраля в 3 часа дня (день открытия уездного с'езда советов). Делегаты для регистрации должны явиться в УОНО.

Оргбюро.

8-е очередное годовое общее собрание членов оленеводческого общества потребителей „Тунара“ назначается на 10 февраля с-г. в село Ижме в 9 часов утра.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о международном и внутреннем положении.
2. Отчетный доклад правления.
3. Доклад ревизионной комиссии.
4. Утверждение годового отчета.
5. Доклад ветбакинститута.
6. Вопрос об организации интегралкооператива.
7. Принятие устава.
8. Утверждение плана сметы расходов.
9. Выборы.
10. Разное.

Правление.